



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Αθήνα, 06 Δεκεμβρίου 2024

ΕΚΑΒ: Επιτυχής συμμετοχή στην ευρείας κλίμακας άσκηση ετοιμότητας της Fraport Greece, στο Αεροδρόμιο «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ».

Το **Εθνικό Κέντρο Άμεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ)**, ως ο αποκλειστικός επιχειρησιακός βραχίονας του Υπουργείου Υγείας, συμμετείχε ενεργά στην ευρείας κλίμακας άσκηση ετοιμότητας που διοργανώθηκε από τη **Fraport Greece** στις 5 Δεκεμβρίου 2024, στον αερολιμένα Θεσσαλονίκης «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ». Στο πλαίσιο της διαρκούς συνεργασίας του με φορείς του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, για την αποτελεσματική διαχείριση καταστάσεων έκτακτης ανάγκης και κρίσεων, διασώστες και ιατροί του Παραρτήματος του ΕΚΑΒ Θεσσαλονίκης, καθώς και στελέχη και ιατροί του Κέντρου Επιχειρήσεων Υγείας Βορείου Ελλάδας (ΚΕΠΥ-ΕΚΑΒ Β. Ελλάδας), συνέβαλαν καθοριστικά στην επιτυχία της άσκησης.

Σύμφωνα με το σενάριο ένα αεροσκάφος A320 με σαράντα επτά επιβαίνοντες, κατά τη διάρκεια της προσέγγισής του στον αερολιμένα, συνетρίβη σε περιοχή εκτός των ορίων του αερολιμένα, κοντά στην περίφραξή του. Με την ενεργοποίηση του συναγερμού πρόσκρουσης (crash alarm), ξεκίνησαν οι συντονισμένες διυπηρεσιακές επιχειρήσεις επέμβασης, εκκένωσης, διάσωσης, διαλογής και διακομιδής των επιβαινόντων. Παράλληλα, ενεργοποιήθηκαν όλες οι προβλεπόμενες ενέργειες για τη διαχείριση των συνεπειών του συμβάντος. **Ο στόχος της άσκησης ήταν ο έλεγχος και η αξιολόγηση της διαλειτουργικότητας των εμπλεκόμενων φορέων σε τακτικό, επιχειρησιακό και στρατηγικό επίπεδο, μέσω των προαπαιτούμενων διαδικασιών ετοιμότητας και διάσωσης.**

Το Παράρτημα του ΕΚΑΒ Θεσσαλονίκης συμμετείχε με είκοσι δύο διασώστες και τρεις ιατρούς του Ειδικού Τμήματος Ιατρικής Καταστροφών (ΕΤΙΚ-ΕΚΑΒ), οι οποίοι είχαν στη διάθεσή τους δυο μοτοσυκλέτες της Ομάδας Άμεσης Επέμβασης, πέντε ασθενοφόρα οχήματα, τρεις Κινητές Ιατρικές Μονάδες (ΚΙΜ), τρία οχήματα του Ειδικού Τμήματος Ιατρικής Καταστροφών και ένα Κινητό Συντονιστικό Κέντρο. Επιπλέον, σαράντα ένας τελειόφοιτοι σπουδαστές ειδικότητας διασώστες-πληρώματα ασθενοφόρου της Δημόσιας Σχολής Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης του ΕΚΑΒ (ΣΑΕΚ-ΕΚΑΒ), συνέδραμαν για τη ρεαλιστική προσομοίωση του περιστατικού. Οι διασώστες και οι ιατροί του ΕΤΙΚ-ΕΚΑΒ εφάρμοσαν τα πρωτόκολλα διαλογής (Triage), που βασίζονται σε συστήματα «προτεραιοτήτων», για τη μεγιστοποίηση του αριθμού των επιζώντων σε περιπτώσεις κρίσιμων συμβάντων.

Τα στελέχη του ΚΕΠΥ-ΕΚΑΒ Βόρειας Ελλάδας, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, έθεσαν σε αυξημένη ετοιμότητα τα Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών των Υγειονομικών Σχηματισμών της Θεσσαλονίκης για την υποδοχή των τραυματιών και παράλληλα ανέλαβαν την έγκαιρη και έγκυρη συγκέντρωση και καταγραφή των στοιχείων των διακομισθέντων, διασφαλίζοντας την ακριβή και άμεση ενημέρωση όλων των εμπλεκόμενων φορέων. Συνολικά, από το ΕΚΑΒ, διακομίσθηκαν είκοσιπέντε τραυματίες, εκ των οποίων οι εννέα στο Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης «Άγιος Παύλος» και οι δεκαέξι στο Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης «Ιπποκράτειο».



Στην άσκηση συμμετείχαν επίσης το Πυροσβεστικό Σώμα, η Ελληνική Αστυνομία, η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, η Ιατροδικαστική Υπηρεσία Θεσσαλονίκης, η Αρχή Πολιτικής Αεροπορίας, η Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας καθώς και ιδιωτικοί φορείς επίγειας εξυπηρέτησης του αερολιμένα. **Ως παρατηρητές της επιχειρησιακής δράσης των στελεχών του ΕΚΑΒ Θεσσαλονίκης, παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΚΑΒ, Νίκος Παπαευσταθίου, συνοδευόμενος από επιχειρησιακά στελέχη του Ενιαίου Συντονιστικού Κέντρου Επιχειρήσεων (ΕΣΚΕ) της Κεντρικής Υπηρεσίας του ΕΚΑΒ Αθήνας.**

Εθνικό Κέντρο Άμεσης Βοήθειας (Ε.Κ.Α.Β.),
Κεντρική Υπηρεσία: Τέρμα Οδού Υγείας, 11527 Αθήνα, Αττική.
Τ.: (+30) 213 214 3000, email: ekab@ekab.gr.